

Los cuidados

Diagnóstico de necesidades emergentes

Mancomunidad de los Servicios Sociales de la Zona Básica de Noáin

Beriáin, Biurrun-Olcoz, Cendea de Galar, Monreal, Noáin-Valle de Elorz, Tiebas-Muruarte de Reta, Unzué y Valle de Ibargoiti

2024



(en construcción)

29 octubre 2024

















Subvenciona / Diruz laguntzen du











Proyecto desarrollado por:

Anabel Morrás Bartolomé





ÍNDICE

SERVICIO SOCIAL DE BASE	3
Programa de Acogida y Orientación Social	3
Programa de Incorporación Social y Empleo Social Protegido	4
Programa de Autonomía Personal y Atención a personas en situación de dependencia	5
Programa de Familia/Infancia	7
Programa Prevención/Comunitario	8
Programa de Igualdad	10
Asesoramiento Jurídico	11
RECURSOS DE SALUD	12
AYUNTAMIENTOS	14
Beriáin	14
Cendea de Galar	16
Monreal	19
Noáin–Valle de Elorz	21
Tiebas–Muruarte de Reta	24
Unzué	26
Valle de Ibargoiti	27
CUIDADANÍA	29
Beriáin	29
Galar	30
Monreal	31
Noáin–Valle de Elorz	31
Tiebas–Muruarte de Reta	33
Unzué	34



SERVICIO SOCIAL DE BASE

Todos los programas están dirigidos a toda la población empadronada en el área de acción de la Mancomunidad de SSB de la zona de Noáin.

Programa de Acogida y Orientación Social.

Programa de Incorporación Social y Empleo Social Protegido.

Programa de Autonomía Personal y Atención a personas en situación de dependencia.

Programa de Familia/Infancia.

Programa Prevención/Comunitario.

Programa de Igualdad.

Asesoramiento Jurídico.

PROGRAMA DE ACOGIDA Y ORIENTACIÓN SOCIAL.

MISIÓN DEL PROGRAMA	La detección y atención de las necesidades sociales, tendente a conseguir la mejora en la calidad de vida de la ciudadanía.			
FUNCIONES	 → Acogida y orientación social. → Valoración y diagnóstico social. → Derivación a otros programas. → Tramitación y acceso a prestaciones. 			
VÍA DE ENTRADA	El acceso a este programa se realiza a través de petición de cita previa telefónica, así como también a través de la derivación de otros servicios especializados (salud, educación, empleo).			
DESCRIPCIÓN	Se reciben las demandas ciudadanas y se ofrece una primera respuesta. Se favorece el acceso al resto de los programas del SSB, así como a las prestaciones de los diferentes sistemas de protección social. Para ello, mediante cita previa, se ofrece información, asesoramiento y orientación, realizando una valoración y diagnóstico de su situación, determinando qué pasos hay que dar y los servicios y prestaciones que es necesario articular.			
	Es una de las puertas de entrada al sistema y al propio SSB pero esto no implica su concepción como un lugar de paso. La idea es que las personas potencialmente usuarias accedan al sistema en las mejores condiciones posibles lo que lleva a diseñar un programa con una atención profesional que reúna todas las características ne cesarias para que quienes llegan puedan sentir acogimiento, al mismo tiempo que obtienen respuestas a sus demandas, orientación a sus problemas y/o atención a sus necesidades.			
	Así mismo, este primer contacto puede ser fruto de una detección activa que el servicio realiza a través de su trabajo con las entidades de la comunidad.			
	Es responsable de la gestión de la <u>Renta Garantizada</u> . La Renta Garantizada es una prestación económica del Gobierno de Navarra, de carácter periódico, mensual y de concesión anual, destinada a unidades familiares en situación de necesidad económica. A ella pueden ir asociados otros diversos apoyos complementarios, tanto económicos (ayudas económicas extraordinarias, ayudas de emergencia) como en especie (alimentos, tarifas sociales, de transporte) y, sobre todo, apoyos profesionales para llevar a cabo el establecimiento de procesos de integración social y laboral del propio SSB o de otros organismos y/o entidades.			
EQUIPO	Trabajadora Social (responsable del Educadora Social: Sonia Gómez. programa): Ana Nicolás.			



PROGRAMA DE INCORPORACIÓN SOCIAL Y EMPLEO SOCIAL PROTEGIDO.

MISIÓN DEL PROGRAMA	La incorporación social y/o sociolaboral de las personas, apoyando su proceso seg un itinerario personalizado, que promueva cambios movilizando sus recursos, capa cidades y potencialidades y los del entorno.				
FUNCIONES	Apoyar a las personas en riesgo en el acceso a los recursos propios del Sistema de Servicios Sociales y otros sistemas de protección (empleo, salud, vivienda, educación). Acompañamiento Social en los procesos de incorporación social con un seguimiento, asesoramiento y orientación para la adquisición de habilidades y competencias perso-				
	 → Promoción de las diversas formas de apoyo social que favorezcan la integración social. → Promoción de las diversas formas ducir recursos específicos y herra- mientas que favorezcan la evolu- ción del proceso personal. 				
VÍA DE ENTRADA	→ Tras estudio, valoración y diagnóstico del responsable de cualquier Programa Básico del SSB y/o profesional sociosanitario.				
DESCRIPCIÓN	Se trabaja desde diferentes ángulos sobe derechos fundamentales de la ciudadanía que si son ejercidos y protegidos por la Administración pueden generar cambios y mejorar la calidad de vida de las vecinas y vecinos: Li derecho a la inclusión social, libremente aceptado por las personas, que implica la responsabilidad de la Administración para hacerlo efectivo (en estos ca-				
	sos las personas pueden o no ser perceptoras de ayudas), y				
	el derecho a una renta garantizada como prestación económica destinada a cu- brir las necesidades básicas de las personas que carezcan de capacidad econó- mica para ello, derecho que a su vez lleva implícito el deber de un proceso de inclusión social.				
	Cabe destacar 4 itinerarios diferentes donde el peso para avanzar ha estado centrado en un enfoque social, de salud, formativo a largo plazo o sociolaboral:				
	 <u>Itinerarios sociales</u>: apoyo personal, regularización administrativa, clases de castellano, alfabetización, etc. 				
	 Itinerarios sociosanitarios: discapacidad, procesos de invalidez, oncológicos víctimas de violencia de género, rehabilitación, adicciones, salud mental, etc. 				
	etc.				
	 Itinerarios formativos: estudios certificados de profesionalidad concretos, F.P., Universitarios. 				
	3. Itinerarios formativos: estudios certificados de profesionalidad concretos,				



PROGRAMA DE AUTONOMÍA PERSONAL Y ATENCIÓN A PERSONAS EN SITUACIÓN DE DEPENDENCIA.

MISIÓN DEL PROGRAMA	El impulso, gestión y coordinación de actuaciones, recursos y servicios para la pro- moción de la autonomía personal, prevención de situaciones de dependencia y aten- ción de las necesidades de las personas con dificultades de autovalimiento.
FUNCIONES	Ofrecer servicios de proximidad a las personas con dificultades de Dependencia que por un lado, posibiliten y garanticen la permanencia en sus domicilios y, por otro lado, apoyen con servicios de respiro a sus familias cuidadoras.
VÍA DE ENTRADA	➡ El acceso a estos servicios se realiza a través de petición de cita previa; y en el caso de los Centros de Día también se puede acceder mediante cita con la T.S/Directora del propio centro.

DESCRIPCIÓN

El programa se desarrolla según el <u>"Modelo de Atención Integral y Centrado en la Persona"</u>. Se trabaja en tres niveles de intervención: individual, grupal y comunitaria.

Además del apoyo personal y del acompañamiento que se ofrece desde el servicio, se informa, orienta y gestiona todos los trámites del proceso de la valoración de dependencia, así como se garantiza la coordinación con las diferentes secciones de todas las prestaciones que ofrece la Agencia Navarra para la Dependencia.

Se ofrecen recursos que tienen por objeto promover la autonomía personal, prevenir situaciones de dependencia y atender necesidades de personas con dificultades de autovalimiento y dependientes, o en riesgo de estarlo, en su medio habitual. Cuando es necesario permite, además, acceder a recursos alternativos a la permanencia en el domicilio mediante una atención individual, grupal y comunitaria.

Los <u>servicios</u> que se desarrollan son los siguientes:

SAD. Es un servicio municipal, integral, polivalente, y comunitario dirigido a familias y/o personas que tengan dificultades para valerse por sí mismas en la realización de las actividades básicas de la vida cotidiana, con el objeto de mejorar su calidad de vida.

Se ofrece a la persona destinataria atención directa en el propio hogar de hasta un máximo de dos horas diarias.

En cuanto al tipo de prestaciones que reciben las personas usuarias en los domicilios atendidos, y que son las que se incluyen en la cartera de servicios del SAD, se clasifican en:

Actuaciones de apoyo en la realización de actividades domésticas: limpieza del domicilio, cuidado de la ropa, elaboración o suministro de comidas, realización de compras y realización de pequeñas reparaciones de carácter básico.

Actuaciones de apoyo personal: relacionadas con actuaciones de ayuda tanto en la higiene personal, vestir/desvestir, movilización en el domicilio, alimentación y seguimiento del cumplimiento de los tratamientos médicos.

Actuaciones de apoyo educativo, psicosocial y socio comunitario: caracterizadas principalmente por la orientación y la oferta de pautas que favorezcan las relaciones familiares y convivenciales, los hábitos de alimentación, la higiene familiar y la organización doméstica, así como la utilización del ocio.

Actuaciones de acompañamiento: orientadas a facilitar la realización de gestiones, acudir a consultas médicas o realizar tareas de compañía, bien como vigilancia o destinada a evitar el aislamiento

El horario de atención es de lunes a viernes y abarca la franja horaria de 7:00 de la mañana a 22:00 de la noche.





TALLERES PREVENTIVOS PARA PER-SONAS SIN DEPENDENCIA (JUBILO-TECA)

Destinada a personas sin dependencia o dependencia moderada Nivel 1, ubicada en Noáin y con una capacidad de 12 plazas. Dispone de servicio de taxi para los traslados y facilitar el acceso de los diferentes municipios que engloba la Mancomunidad. El horario de atención es de lunes a viernes de 10:30 a 13:30 horas.

Tiene como objetivo principal conciliar la vida laboral, familiar y personal de las personas cuidadoras y las familias con personas mayores dependientes a su cargo. Otros objetivos son atender a personas con dependencia moderada en su propio entorno, con una solución no residencial y haciendo prevención de la dependencia severa, creando un espacio de actividad y ocio.

Las **actividades** que se desarrollan son: Talleres de Memoria (según niveles de dificultad), Talleres de Psicomotricidad (según niveles de dificultad), Actividades destinadas a prevención de la dependencia y Actividades de fomento del ocio.

Se trata de actividades grupales, dirigidas a personas a partir de 60 años, con dependencia moderada o sin dependencia con interés por la prevención y promoción de la autonomía. Estas actividades se realizan en grupo en función del grado de dependencia de las personas usuarias, y están orientadas a mejorar su integración en el entorno y autonomía funcional, a prevenir el deterioro cognitivo y físico y, en definitiva, a mejorar su calidad de vida. La gestión del servicio se realiza con una organización flexible y adaptada totalmente al grupo.

CENTROS DE DÍA DE MAYORES.

Destinado a personas con perfiles de dependencia más avanzada, moderado Nivel 2, severo, y con capacidad de 30 plazas.

El horario de atención es de lunes a viernes y abarca la franja horaria de 9:00 de la mañana a 18:00 de la tarde.

Están situados en las localidades de Beriáin y de Noáin y su objetivo es proporcionar un entorno social y terapéutico adaptado a las necesidades e intereses de las personas mayores a través de una amplia variedad de actividades y cuidados, que favorecen el mantenimiento y mejora de la autonomía y la calidad de vida de la persona, a la vez que aseguran un correcto control nutricional y farmacológico.

Las <u>actividades</u> se orientan a los siguientes objetivos:

- Promover las relaciones personales.
- Incentivar la movilidad y mejora de la forma física de las personas mavores.
- Ofrecer servicios flexibles adaptados a cada persona y su familia.
- Fomentar la autonomía y la continua estimulación cognitiva.
- Dar respuesta a las necesidades de respiro familiar con posibilidades adaptadas a las necesidades personales de cada familia.

EQUIPO

Una Trabajadora Social (responsable del programa): Elsa Sancho.

Siete trabajadoras familiares.





PROGRAMA DE FAMILIA/INFANCIA.

MISIÓN DEL
PROGRAMA

La creación de un entorno que asegure el desarrollo personal de la población menor de edad, mediante mecanismos de protección, apoyo personal, familiar y social a través de las diferentes actuaciones que establece la Cartera de Servicios Sociales de Gobierno de Navarra.

FUNCIONES

- Proceso de acogida: se valora la necesidad y escucha de la demanda.
- Valoración social: proceso de investigación que determina el nivel de desprotección y orienta la intervención.
- ➡ <u>Detección y declaración de las situaciones de desprotección</u> orientado a conocer, investigar y valorar las situaciones de desprotección infantil, determinando el grado de desprotección de los casos detectados y notificados al SSB.
- Orientación social y asesoramiento: colaboración en el proceso de toma de decisiones y acompañamiento.
- Desarrollo de planes de intervención familiar en colaboración con los recursos de atención primaria y del trabajo en red.
- → <u>Intervención con menores en con-</u> flicto social.

- Fomentar la <u>implicación de los servicios comunitarios</u> y de otros niveles de la Administración Pública en la integración social de menores en situación de riesgo o desprotección.
- Prevención de situaciones de desprotección y conflicto social, con la promoción de un entorno que permita el desarrollo personal de los menores mediante actuaciones en el ámbito de la comunidad.
- Intervención familiar en situaciones de desprotección leve y moderada, dirigidos a hacer desaparecer o evitar el agravamiento de la situación de desprotección y evitar la separación del/a menor del entorno familiar (entrenamiento familiar en habilidades parentales educativas, visitas e intervención domiciliaria, acompañamiento y coordinación con la unidad administrativa de protección al/a menor).
- Promoción del buen trato a la Infancia y Familia (Trabajo en red).

VÍA DE ENTRADA

- → Petición de una cita previa.
- Derivación por el Centro de Salud (solicitud de derivación Trabajadora Social).
- → Derivación de recursos educativos.
- Derivada por otros recursos (Contacto con TS del Programa de Infancia y Familia).

DESCRIPCIÓN

El Programa se estructura a través de:

- 1. Atención individualizada de casos.
- 2. Valoraciones-Evaluación.
- 3. Elaboración de Planes de Apoyo Familiar.
- 4. Trabajo preventivo, formativo y comunitario.

Uno de los principales objetivos del programa es proteger a las y los menores que por distintas razones han quedado desprotegidos y establecer el procedimiento de actuación más adecuado en cada caso, siempre con el bienestar de las y los menores como prioridad.

Se desarrollan distintas medidas preventivas destinadas al conjunto de la población infantil y adolescente y a las familias que se encuentran en situación de riesgo. Además dispone de una línea educativa de intervención especializada para atender a las y los menores de edad que precisan de alguna medida más educativa.

Se realiza la gestión de las becas comedor.

EQUIPO

Trabajadora Social (responsable del programa); Lorea Arguiñano

Educadora Social; Eider Aranguren Educadora Social: Sonia Gómez





PROGRAMA PREVENCIÓN/COMUNITARIO.

MISIÓN DEL PROGRAMA

El impulso y desarrollo de la vida de los municipios, promoviendo actividades encaminadas a favorecer la toma de conciencia de su problemática y la búsqueda de soluciones, impulsando el asociacionismo, la participación y la mejora de las condiciones de vida en el mundo rural.

FUNCIONES

- Generar marcos de encuentro a través de acciones y recursos que fomenten la participación y una convivencia sana.
- Movilizar recursos y estrategias para la adquisición y desarrollo de hábitos de vida saludables en la población.

Es un programa trasversal a todos los demás programas del SSB, atiende factores asociados con diferentes problemáticas y/o necesidades sociales, desarrollando actividades que atiendan a toda la sociedad, desde menores, a familias, personas adultas con dificultades o necesidades y a personas mayores.

VÍA DE ENTRADA

Petición de una cita previa.

DESCRIPCIÓN

El <u>objetivo principal</u> es fomentar actitudes, hábitos y comportamientos saludables no tan solo "para" la población sino "para, desde y con" la población, para ello una parte importante es la información, mediante la publicación de artículos en los boletines municipales y otra es la colaboración del programa en cuantas actividades se llevan a cabo desde otros ámbitos: colegios, Institutos, asociaciones, etc.

Este programa se basa en el trabajo en red con todos los agentes sociales de la zona como institutos, colegios, centro de Salud, centros jóvenes, clubes de jubilados y jubiladas, ayuntamientos, coordinadores de cultura y deporte, asociaciones de jóvenes... Al mismo tiempo se realizan actuaciones de divulgación, sensibilización e información a través de las redes sociales, cartelería y reuniones de coordinación.

- Participación y utilización en cuantos medios de comunicación existan en la comunidad.
- Recogida de información de los grupos, entidades y asociaciones, sobre necesidades y situaciones personales.
- Fomento de la elaboración de una guía de recursos comunitarios. con asociaciones, entidades, instituciones, etc.
- Establecimiento de una relación periódica y regular con asociaciones, redes, grupos informales, entidades, etc.
- Análisis y diagnóstico con la comunidad a través de las redes (estudios y encuestas con distintos agentes de la comunidad).
- Análisis y estudio de los recursos existentes en la zona y fuera de ella, que sean aplicables a las necesidades, y en caso de que no haya, fomentar la creación de otros nuevos.

- Establecimiento de redes sociales de detección de casos en torno a los distintos programas de los SSB con todos los sistemas implicados.
- Identificación de grupos de población y/o tipos de problemática sobre los cuales focalizar la atención y concentrar los esfuerzos.
- Elaboración de campañas de sensibilización y captación de voluntariado.
- Impulso de programas y actuaciones que contemplen y desarrollen hábitos y actividades saludables en la población.
- Desarrollo de programas o actuaciones orientadas a la promoción de hábitos saludables, resolución de conflictos y prevención para cubrir las necesidades de la comunidad.
- Elaboración de campañas de sensibilización que den respuesta a las demandas y necesidades sociales de la comunidad.



PROGRAMA DE ACOGIDA:

- Voluntariado: Coordinación con el grupo de voluntariado de Beriáin, Ropero Solidario de Beriáin, mercadillo solidario "Zacatín", encuentros intergeneracionales, apoyo escolar, etc.
- 2. Actividades de dinamización de los pueblos de la zona. Actividades lúdicas deportivas: yoga, gimnasia, etc.
- Actividades de verano en los pueblos.
- 4. Castellano para personas extranjeras

PREVENCIÓN DE PLANES MUNICIPA-LES DE DROGODEPENDENCIAS:

- 1. Trabajo en red.
- 2. Ámbito familiar.
- 3. Ámbito escolar.
- 4. Trabajo con adolescentes y jóvenes. Programa Voy y Vengo.

PROGRAMA DE AUTONOMÍA:

- 1. Colaboración con clubes de jubilados y jubiladas.
- 2. Encuentros intergeneracionales.
- 3. Musicoterapia en la jubiloteca.

PROGRAMA FAMILIA/INFANCIA:

- Apoyo escolar.
- 2. Programa "Tiempo Fuera" en el IES Elortzibar de Noáin y el IES Mendillorri BHI.

EQUIPO

Educador Social: Enrique Recalde



EQUIPO

PROGRAMA DE IGUALDAD.

MISIÓN DEL PROGRAMA	El desarrollo de las metodologías e instrumentos capaces de sostener el proceso de aplicación del principio de igualdad entre mujeres y hombres en el territorio de la Mancomunidad y de las políticas que se desarrollen en el territorio.				
FUNCIONES	 → Hacer llegar la materia igualitaria a los municipios más pequeños. → Coordinar el servicio de asesoría jurídica con enfoque de género, servi- 				
	Ahondar en fórmulas que promuevan y faciliten la participación de la población y el fomento de la igualdad en todo el territorio mancomunado. cio gratuito de información y asesoramiento jurídico dirigido a toda la población de los municipios que configuran la Mancomunidad de Servicios Sociales de Base de Zona				
	Noain. → Gestión, desarrollo, seguimiento y evaluación del III Plan de Acción para la igualdad entre mujeres y hombres de la Mancomunidad de la Zona de Noáin 2022-2025.				
VÍA DE ENTRADA	A través de <u>cita previa</u> .				
DESCRIPCIÓN	La mayor parte de la intervención se sitúa en el plano comunitario, lo que supone que en todas las actividades se estable contacto y reuniones con diversos agentes (asociaciones, ámbito educativo, centros jóvenes, personal técnico de cultura, deporte, sa lud, bibliotecas, etcétera). También con representantes de la población de los municipios, por un lado, y con agentes supralocales, como son el Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), la Federación de Municipios y Concejos, y la Red de Técnicas de Igualdad de Navarra.				
	La propuesta de trabajo se hace con carácter anual, y se articula en base al III Plan de Acción para la Igualdad 2022-2025 de la Mancomunidad de Zona de Noáin. Siguiendo los ejes y objetivos que propone el Itinerario de trabajo de las entidades Locales y la programación anual de Igualdad, para la implementación de las políticas de igualdad a nivel local centrado, principalmente, en la sensibilización en pro de la igualdad en la gobernanza local y la sociedad en general, en la prevención de todo tipo de discriminación y violencia hacia las mujeres, el fomento de la corresponsabilidad, la conciliación y la ética del cuidado, en la adquisición de herramientas de trabaje en igualdad y el empoderamiento de las mujeres.				

sario un trabajo de coordinación y elaboración de propuestas con todo el equipo del

Servicio Social de Base, del que el Programa de Igualdad forma parte.

Técnica de Igualdad: Begoña Lakidain,



ASESORAMIENTO JURÍDICO.

MISIÓN DEL PROGRAMA	El fortalecimiento de la autonomía personal y lucha contra la discriminación y la desigualdad. En última instancia, lo que se pretende es proporcionar información que permita una toma de decisiones más adecuada.		
FUNCIONES	Asesorar sobre: → Testamentos y Herencias.		
	→ Familia: Separación, Divorcio, Pare- jas de Hecho, etc.	L	Extranjería: permisos de residencia y órdenes de Expulsión.
		↦	Información y ayuda en la tramita- ción del beneficio de Justicia Gra-
	 Violencia de género: Malos Tratos, Agresiones, Abusos Sexuales, ame- nazas, acoso sexual, etc. 		tuita.
VÍA DE ENTRADA	A través de la petición de una <u>cita previa</u> .		
DESCRIPCIÓN	Este recurso, desarrollado desde el enfoque de la equidad de género y la búsqueda de igualdad entre mujeres y hombres, constituye un servicio gratuito de información y asesoramiento jurídico en diversas materias.		
EQUIPO	Dos abogadas.		



RECURSOS DE SALUD

Zonificación a 1 de enero de 2022. Departamento de Saludo del Gobierno de Navarra.

ÁREAS DE SALUD				
AREA	ZONA BÁSICA	SICA MUNICIPIOS		
		Beriáin	lbargoiti	
		Biurrun-Olcoz	Monreal	
Pamplona	Noáin	Noáin (Valle de Elorz) Galar	Tiebas-Muruarte de	
			Reta	
			Unzué	

SALUD MENTAL		CENTROS DE ATENCIÓN A LA SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA		
CENTRO	ZONA BÁSICA		CASSYR	ZONA BÁSICA
Lezkairu	Noáin	Mi	lagrosa/Azpilagaña	Noáin
Oferta asistencial:	Oferta asistencial:			
→ Atención sanitaria a drogodependientes.		ginecológica (matrona)		
→ Enfermería. → Ginecología.				
→ Psicología clínica.	Psicología clínica.			
→ Psiquiatría	→ Psiquiatría		→ Planificación familiar	

Otros centros de referencia:

- → Hospital: Complejo Hospitalario de Navarra.

Los cuidados



CENTRO DE SALUD DE NOÁIN

Este centro es Punto de Atención Continuada (PAC) en horario fuera del habitual y llamando previamente al 112.

Se realizan en el Centro de Salud de referencia

- → Cirugía menor.
- → Ecografía.
- Monitorización mediante aparatos de holter para la realización de MAPA (medición ambulatoria de la presión arterial).

Los PAC atienden urgencias no hospitalarias en horarios de tardes, noches y fines de semana. En cada Zona Básica está ubicado físicamente el centro de salud y varios consultorios locales donde trabaja un Equipo de Atención Primaria que está compuesto por:

- → Personal administrativo.
- Profesionales de Enfermería [3 de mañana y 2 de tarde; 2 de crónicos y 1 de agudos en Noáin]
- Médicas y médicos de familia [3 de mañana y 2 de tarde]
- → Pediatras [2]
- → Trabajador/a social [1]

Actividades del centro de salud:

- Atención a la niña y el niño sano.
- Atención a personas adultas y mayores.
- → Atención domiciliaria.
- Atención continuada y urgente.

CONSULTORIOS

Centro de Salud de Noáin.

Consultorio Local de Beriáin.

CONSULTORIOS PEQUEÑOS:

- Biurrun
- → Campanas.
- → Cordovilla.
- → Galar.

→ Monreal.

Salinas.

→ Tiebas.

Unzué



AYUNTAMIENTOS

BERIÁIN

SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
	Información en la web:	Plaza Larre, 7
Casa de Cultura.	https://www.beriain.es/servi- cios/cultura/casa-cultura/	948.310.843
Biblioteca.	Información en la web:	Plaza Larre, 11
	https://www.beriain.es/biblioteca- publica/	948.368.321
Centro Joven.	Información en la web:	Ronda de San Francisco, 6
	https://www.beriain.es/servi-	948.368.646
	cios/juventud/centro-joven/	centrojovenberiain@gmail.com
Escuela de música.	Oferta de instrumentos: Flauta	Casa de Cultura. Plaza Larre 7.
	Travesera, Clarinete, Saxofón, Trompeta, Trombón de Varas,	Calle Bosquecillo, s/n
	Tuba, Bombardino, Guitarra Clá-	948.310.843
	sica, Guitarra Eléctrica, Piano, Ba- tería, Percusión, Gaita Navarra y tambor de Gaita.	633.870.087 (Dirección)
		escuelademusica@beriain.es
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Polideportivo.	Información en la web:	Ronda de San Francisco Javier, 3
	https://www.beriain.es/servi- cios/deportes/polideportivo/	948.368.408
Piscinas.	Información en la web:	Ronda San Francisco, 4
	https://www.beriain.es/piscinas- municipales/	948.775.276
Campo de fútbol.	Información en la web:	Ronda de San Francisco, 10
	https://www.beriain.es/servi- cios/deportes/campo-de-futbol/	c.f.beriain@hotmail.com
RECURSOS DE ATENCIÓN		
Ludoteca.	Información en la web:	Ronda de San Francisco, 6
	https://www.beriain.es/ludoteca/	948.368.646
Centro de Día.	Servicio público de gestión privada.	Ronda San Francisco, 4
Escuela infantil Mafalda.	Centro privado.	Polígono Morea norte



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
ESTRUCTURAS Y/O PROCES	SOS DE PARTICIPACIÓN	
Presupuestos participativos.	Acción en la que se abre a la ciu- dadanía de Beriain la elección pro- yectos a realizar en la localidad.	
Foro infantil.	Foro creado para la participación de las niñas y niños de la localidad, que también se desarrolla en el centro educativo.	
RECURSOS EDUCATIVOS		
Colegio Público de Beriain.	Información en las webs:	Calle Bosquecillo
	https://www.beriain.es/servi- cios/educacion/colegio-publico-de- beriain/ https://cpberiain.educacion.nava- rra.es/web1/	948.368.318 cpberiai@educacion.navarra.es https://cpberiain.educacion.nava- rra.es/web1/
SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
RECURSOS DE SALUD		
Centro de Salud.	Ubicado en Noáin.	Carretera Vieja del Aeropuerto, s/n - Noáin
		948.368.155 (Cita previa) 948.368.156 (teléfono del Cen- tro)
		Emergencias: Teléfono 112.
Consultorio Médico.	Ubicado en Beriáin.	Calle Besaire, s/n - Beriáin
		948.310.443 (Cita previa) 948.313.109 (teléfono del Cen- tro)
URBANISMO Y MOVILIDAD.		
O.R.V.E. (Oficina de rehabilitación de viviendas y edificios).	Información en las webs: https://www.beriain.es/o-r-v-e-ofi- cina-de-rehabilitacion-de-vivien- das-y-edificios/ http://www.orvecomarcapam- plona.com/	Palacete municipal, planta pri- mera Calle Mayor, 4 - Burlada 948.130.233 info@orvecomarcapamplona.com
SEGURIDAD CIUDADANA	•	
Alguaciles.	Información en la web:	Sede del Ayuntamiento de Be-
	https://www.beriain.es/alguaciles/	riain
	Servicio anual permanente (incluidos festivos)	Plaza del Ayuntamiento, s/n (Entrada por Avenida de Pamplona) L-D: 8:30 h. a 20:30 h. 696.547.081



CENDEA DE GALAR

[Arlegui, Barbatain, Cordovilla, Esparza, Esquíroz, Galar, Olaz, Salinas y Subiza]

SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
	La programación cultural se realiza por parte de la Técnica de Cultura	Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas de Pamplona
Cultura.	trimestralmente.	8:30 a 14:30
		gtorres@cendeadegalar.es (Gu- mer)
Euskera.	Información en la web: https://www.cendeade-	Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas de Pamplona
	galar.es/ayuntamiento/servicios-y- telefonos-de-interes/euskera/	L-V: 8:30 a 14:30
	teterorios-de-interes/edskera/	euskara@cendeadegalar.es (Patxi)
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Polideportivo Municipal de	Información en la web:	Calle del Soto, 22 - 3 Esquiroz
la Cendea de Galar.	https://www.cendeade-	L- V: 8:30 a 22:00
	galar.es/ayuntamiento/servicios-y- telefonos-de-interes/deporte/	Sábados: 9:30 a 21:00
	teterorios de interes, deporte,	Domingos y festivos: 9:30 –14:00
		948.31.75.28
		info@galarkide.com
Deporte (Cultura).	La programación deportiva se rea- liza por la técnica de cultura tri-	Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas de Pamplona
	mestralmente.	8:30 a 14:30
		gtorres@cendeadegalar.es (Gu- mer)
RECURSOS DE ATENCIÓN A	A MENORES	
	Subvención a familias para acudir a centros públicos 0-3 años.	Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas 8:30 a 14:30
Atención a menores de 0-3 años.	Subvención para que las familias de Galar paguen la misma canti- dad que las familias del municipio donde radica el centro.	marnedo@cendeadegalar.es (Mertxe)
Atención a menores de 0-3	Ametzak eskola	
años.	http://www.ametsak-es- kola.com/?lang=es	



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
ESTRUCTURAS Y/O PROCES	SOS DE PARTICIPACIÓN	
Grupo motor para promover procesos de participación.		Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas 8:30 a 14:30 participacion@cendeadegalar.es (Rosa)
Mesa de la Juventud.	Grupo motor para promover activi- dades para jóvenes.	Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas 8:30 a 14:30 ayto@cendeadegalar.es (Diego)
RECURSOS EDUCATIVOS		
CP "Erreniega" (Zizur Mayor). Amaiur ikastola (Iruña- Pamplona).	Modelo D. Enseñanza vehicular en euskara, excepto la asignatura de Castellano.	https://www.cendeade- galar.es/ayuntamiento/servicios- y-telefonos-de-interes/educa- cion/
CP "Catalina de Foix" (Zizur Mayor). CP "Camino de Santiago" (Zizur Mayor). CP "Beriain" (Beriain).	Modelo A: Enseñanza vehicular en castellano exceptuando la asigna- tura de euskera. Modelo G: Enseñanza vehicular en castellano, sin asignatura de eus- kera.	-
RECURSOS DE SALUD		
Centro de Salud.	Consultorio de Beriáin.	
URBANISMO Y MOVILIDAD		
Plan General de Urba- nismo.		
Servicio de transporte mu- nicipal.	Información en la web: https://www.cendeade- galar.es/ayuntamiento/servicios-y- telefonos-de-interes/transporte/	
Servicio de Urbanismo.		Plaza Ayuntamiento, 1 Miércoles: 8:00 a 15:00 urbanismo@cendeadegalar.es
KudeaGo! plataforma de movilidad.		https://kudeaservicios.com/



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
MEDIO AMBIENTE		
Plan de Acción Local Agenda 2030.		
	Promoción de proyectos e impulso	Plaza Ayuntamiento, 1
Servicio de medioambiente.	Agenda Local 2030.	12:30 a 14:30
Servicio de medioambiente.		medioambiente@cendeade- galar.es
VIVIENDA		
Oficina de información de	Desde el servicio de vivienda.	Plaza Ayuntamiento, 1
vivienda.		Miércoles: 9:00 a 11:00
		vivienda@cendeadegalar.es
SEGURIDAD CIUDADANA		
Alguacil.		Plaza Ayuntamiento, 1
		8:00 a 15:00
		fpascual@cendeadegalar.es
OTROS		
	Servicios generales.	Plaza Ayuntamiento, 1
Atención a la ciudadanía.		8:00 a 15:00
		ayto@cendeadegalar.es
Oficina Municipal de infor- mación al Consumidor.		Plaza Ayuntamiento, 1 - Salinas de Pamplona
		Horario de atención al público: Segundos martes de mes de 10:00 a 13:00.
		948.31.77.62



MONREAL

SERVICIO	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
Escuela de Música Irati.		Calle Santa Bárbara, 4 641.035.876 emusicairati@hotmail.com http://www.emusicairati.com/
Biblioteca de Monreal.		
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Instalaciones deportivas Frontón cubierto.	Todos los días de 9:00 a 22:00.	Calle Miguel Zabalza, s/n Teléfono reservas: 012
Piscinas Municipales.	Del 15 al 21 de junio, de L a V: 16:30 a 21:00 y Sábados y Domingos de 11:30 a 21:00. Del 22 de Junio al 1 de Septiembre de 11:30 a 21:00. Del 2 al 4 de Septiembre, de 11:30 a 20:00. Del 5 al 15 de Septiembre, de L a V: 16:00 a 20:00 y fines de semana de 11:30 a 20:00.	Carretera de la Higa s/n°, Mon- real. 948.36.21.65
RECURSOS DE ATENCIÓN		
Escuela Infantil Monreal.	Información en la web: https://escuelainfantilmon- real.com L-V: 7:30 a 16:30.	Calle Santa Bárbara, 6 680.106.094 acuarelasmonreal@gmail.com
RECURSOS EDUCATIVOS		
Colegio Público Santa Bárbara.	Información en la web: http://cpmonreal.educa- cion.navarra.es/web/	Plaza del Mercado, 21- Monreal 948.36.22.01. cpmonrea@educacion.navarra.es



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
RECURSOS DE SALUD		
Centro de Salud. Consultorio Mé-		Calle Las Eras, s/n.
dico.		948.36.21.61
		Cita previa: 948.36.81.55
		Consultorio Noain: 948.36.81.59
		Urgencias: 112
		M-V: a partir de las 12:00
Farmacia Miriam Barrena.		Calle Santa Bárbara, 4 - Monreal
		948.36.20.76
		L-V: 10:00 a 17:00
		Sábados: 11:00 a 14:00.
URBANISMO Y MOVILIDAD		
KudeaGo! plataforma de movili-	Información en la web:	
dad.	https://kudeaservicios.com/	
OTROS		
Cajero–Caixabank.		Calle El Burgo, 2 (bajo del Ayun- tamiento)
		L-V: 8:15 a 14:00
		Sábado y Domingo: Cerrado
		Cajero: 24 horas
		948.36.22.05
Peluquería "La están peinando".	Existencia de servicio a do-	Calle Del Burgo 6 – Monreal
	micilio para personas mayo-	948.36.23.13
	res.	Lunes cerrada
		M-V: 9:30 a 18:00.
		Sábados: 8:00 a 15:00.



NOÁIN-VALLE DE ELORZ

[Noáin, Imarcoáin, Elorz, Torres de Elorz, Guerendiain, Yárnoz, Zabalegui, Zulueta, Oriz, Otano y Ezperun]

SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
Centro Cultural.	Invierno: 8:30 a 20:30. Verano: 8:30 a 14:30.	Calle Real, 10 bajo 948.31.73.05
		www.culturanoain.com
Centro Cívico.		Carretera del Aeropuerto, s/n 9:00 a 21:00 948.31.73.03
Escuela de Música Julián Gayarre de Noáin.	Oferta educativa adaptada a todos los niveles. Información en las webs: http://patronato-musica-ju- lian-ga-yarre.sedelectro- nica.es https://www.face- book.com/escuelademusica-	Calle San Miguel, 2 bajo 948.31.79.97 patronatomusica@hotmail.com
Programación cultural: Área de Cultura.	denoain	Calle Real, 10 948.31.73.05
Servicio de Euskera.		Plaza Fueros, 3 948.31.73.06 9:00 a 14:00 iornatj@noain.es
Biblioteca Pública de Noáin.	Invierno: 10:00 a 13:00 y 14:00 a 20:00. Verano: 8:30 a 14:30.	Calle Real, 10 948.31.21.49
Centro Joven.		Carretera del Aeropuerto, s/n
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Polideportivo municipal de Noáin.	Invierno: 8:30 a 22:00. Domingos y festivos: 9:00 a 13:30. Verano: 9:00 a 13:00 y 17:00 a 21:00.	Avenida La Lostra, 1 948.31.71.48
RECURSOS DE ATENCIÓN A MEN	IORES	
Centro de Primer Ciclo de Educación Infantil 0 a 3 años.	Información en la web: www.kamira.es	Avenida La Lostra, 30 bis 948.07.92.65
Centro de Día.		Avenida La Lostra



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
ESTRUCTURAS Y/O PROCESOS D	E PARTICIPACIÓN.	
Área Jardinería.		948.07.48.48
		9:00 a 14:00
Área de Cultura (Fiestas).		Calle Real, 10
		948.31.73.05
RECURSOS EDUCATIVOS		
Colegio público de Educación In-		Calle Inmaculada, s/n
fantil y Primaria "San Miguel".		948.36.80.75
		Fax. 948 36 82 40
Instituto de Educación Secunda-		Calle Inmaculada, s/n
ria Obligatoria "Elortzibar".		848.431.210
		Fax: 948 36 82 16
RECURSOS DE SALUD		
Centro de Salud.		Carretera Vieja del Aeropuerto, s/n
		948.36.81.55 (Cita previa)
		948.36.81.56 (Centro)
Paseos saludables por Noáin.		
URBANISMO Y MOVILIDAD		
Transporte municipal del Valle.	Polígono Talluntxe Il Calle B nave 74 (Noáin)	948.10.21.00
MEDIO AMBIENTE		
Agenda 21/Agenda 2030.	El Área de Jardinería y Agenda 21 engloba dos	620.061.140
		7:00 a 14:00
	servicios municipales dife- renciados	jardineria@noain.es
	Información en la web:	
	https://www.noain.es/es/el-valle/servicios-para-los-ve-	
	cinos/area-de-jardineria-y- agenda-21/	
Parque de los Sentidos.		Calle Sierra de Tajonar, s.n Par-
Centro Lorenea. Centro de Inter-		que de los Sentidos de Noáin
pretación de la Jardinería y Horti-		607.161.012
cultura ecológica del Ayunta- miento de Noáin.		agenda21@noain.es
Lorenea. Centro Municipal de Sostenibilidad.		
SEGURIDAD CIUDADANA		
Policía Municipal.		Calle La Cañada - Noáin
		605.834.045



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
OTROS		
Servicio de Atención Ciudadana.		Plaza Fueros, 3
OAC.		9:00 a 14:00
		948.31.72.03
Oficina municipal de Información		Plaza de los Fueros, 3- 1ª Planta
al Consumidor.		948.31.84.11
		Fax 948.31.84.11
		Martes alternos de 10:00 a 13:00



TIEBAS-MURUARTE DE RETA

[Campanas]

SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
Escuela de música Asa.	Clases de lenguaje musical, solfeo, instrumento y canto en la sala multiusos del Concejo de Tiebas.	
	Información en la web:	
	https://www.escuelademu- sicaasa.com/	
Ciclo de teatro. Ciclo de Coros.	Programación cultural. Ciclo de teatro: 3 obras de teatro anuales. Ciclo de coros: or- ganizado por la Federación de coros de Navarra. Coros autonómicos, estatales e in- ternacionales.	
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Instalaciones deportivas.	Frontón Tiebas: pelota, fut- bol sala, rocódromo, fronte- nis.	
	Sala Multiusos Concejo de Tiebas: Pilates, spinning, reordenación, bailes (a tra- vés del Concejo de Tiebas).	
	Sala Multiusos Concejo de Tiebas: hipopresivos (a tra- vés de la Fundación Sierra de Alaiz).	
	Monte: Nordic walking (a través de la Fundación Sie- rra de Alaiz).	
	Piscina de Tiebas: padel, te- nis, natación (a través del Concejo de Tiebas).	
	Gimnasio: en la piscina de Tiebas y en el Concejo de Tiebas.	
	Campanas: Hay frontón y gimnasio.	
	Muruarte de reta: Hay fron- tón y sala para actividades.	



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
RECURSOS DE ATENCIÓN		
Plan Respira. A través de la Fundación Sierra de Alaiz.	Atención a mayores de 65 años. Ayuda económica de- pendiendo de las necesida- des, para las tareas domés- ticas y de higiene.	
ESTRUCTURAS Y/O PROCESOS D	E PARTICIPACIÓN	
Presupuestos participativos del Ayuntamiento y en el Concejo de Tiebas.		
Jardinería.	Jardines que pertenecen al Concejo de Tiebas (Funda- ción Ilundain) y jardines que pertenecen al ayuntamiento (Adaxka).	
Fiestas.	Comisión de fiestas de cada pueblo.	
RECURSOS EDUCATIVOS		
Centro educativo de Primaria. Noáin.	Castellano y euskera.	
Instituto de Educación Secundaria. Mendillorri.	Castellano y euskera.	
RECURSOS DE SALUD		
Centros de Salud.	Campanas todos los días. Muruarte y Tiebas, 2 días.	
Farmacia.	Campanas.	
URBANISMO Y MOVILIDAD		
NBus. Gobierno de Navarra.		
Taxi.	A demanda en caso de ur- gencia a través de la Funda- ción Sierra de Alaiz.	
Diagnóstico Urbano Participativo.	Proyecto de amabilización del pueblo con participación ciudadana. Empresa Canicca (en desarrollo).	
Autobús de Muruzabal	Dos días a la semana.	
MEDIO AMBIENTE		
Agenda 2030.	Adhesión a la Agenda 2030. Reuniones.	
OTROS		
Caixabank.		Campanas.
Servicios múltiples.		Concejo de Tiebas.



UNZUÉ

Azpilagaña.

SERVICIO	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS DEPORTIVOS		
SDRC Unzué-piscinas.		948.720.048
		sdrcunzue@hotmail.com
RECURSOS DE ATENCIÓN		
Escuela infantil Amatxi (Garínoain).		
ESTRUCTURAS Y/O PROCESOS D	E PARTICIPACIÓN	
Proceso de Participación de la mo-		
dificación del Planeamiento en el municipio de Unzué.		
RECURSOS EDUCATIVOS		
Colegio público Martín de Azpili-		
cueta (Barásoain).		
Colegio comarcal Marqués de la Real Defensa (Tafalla).		
Ikastola Garcés de los Fayos (Ta- falla).		
Colegio Escolapios (Tafalla).		
Colegio San José / Hijas de la Caridad (Tafalla).		
IES Sancho III El Mayor (Tafalla).		
IES Politécnico Tafalla.		
RECURSOS DE SALUD		
Consultorio médico Unzué.		948.72.06.04
Consultorio médico de Beriain.		Cita previa
		948.31.04.43
Centro atención a la mujer CAP		948.29.02.28



VALLE DE IBARGOITI

SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
SERVICIOS CULTURALES		
Centros culturales.	Las sociedades de los pueblos.	
Ludoteca.	Manualidades y juegos para ni- ñas y niños.	
	Sociedad de Salinas de Ibar- goiti.	
	Septiembre a Junio. Sábados: 11:00 a 14:00 (Itziar Milagros).	
Gimnasia y clases de bailes.	Salas de las sociedades de Izco y Salinas.	
	Gimnasia: martes y jueves: 18:00 a 19:00 y de 19:00 a 20:00.	
	Bailes: lunes: 18:30 a 20:30.	
SERVICIOS DEPORTIVOS		
Instalaciones deportivas.	Idocin. Frontón. Libre	
	Izco. Frontón. Libre.	
	Izco. Piscinas. Privada.	
	Salinas de Ibargoiti. Frontón Viejo y Frontón Nuevo (hay que pedir llave).	
	Salinas de Ibargoiti. Pista Poli- deportiva. Actividad principal: Fútbol y Baloncesto.	
ESTRUCTURAS Y/O PROCESOS	S DE PARTICIPACIÓN.	
Fiestas.	Cada concejo organiza sus fiestas patronales.	
RECURSOS EDUCATIVOS		
CEIP San Miguel. Noáin.	Programa: Plurilingüe.	Calle Inmaculada, 26 -Noain
•	Información en la web:	948 36.80.75
	web: http://centros.educa-	Fax: 948.36.82.40
	cion.navarra.es/cpnoain/blog	cp.noain@educacion.navarra.es
IESO Elortzibar. Noáin	Educación Secundaria Obliga- toria:	Calle Inmaculada, s/n -31110 Noain
	Modelo A – Castellano (Eus-	948.36.80.53
	kera como asignatura).	Fax: 948.36.82.16
	Modelo G – Castellano.	ieso.noain@educacion.nava-
	Información en la web:	rra.es
	http://centros.educacion.nava- rra.es/iesoelortzibar	



SERVICIOS	DESCRIPCIÓN	CONTACTO
RECURSOS DE SALUD		
Consultorio de Monreal.	Información en la web:	Calle Las Eras, 4 - Monreal
	www.citasalud.navarra.es	M-V: 11:45 a 14:00
		948.36.21.61
		Cita previa: 948.36.81.55
Servicio de Urgencia: Centro de Salud de Noáin.		Carretera Vieja del Aeropuerto, s/n - Noain
		948.36.81.56
Atención a la Mujer: Centro de Atención a la Mujer Milagrosa-		Calle Luis Morondo, 1- Pam- plona
Azpilagaña.		948.29.02.28
Servicio de Salud Mental.		Calle Julián Gayarre, 1A Bajo - Pamplona
		948.29.04.66
Farmacia Monreal.		Calle Santa Barbara, 4 - Mon- real
		948.36.20.76
		L-V: 10:00 a 17:00
URBANISMO Y MOVILIDAD		
Servicio de Urbanismo.	Información en la web:	Calle El Burgo, 4 – Monreal
	ibargoiti@izaga.infolocal.org	948.36.20.57
		Fax: 948.36.22.29
		8:00 a 15:00
Servicio de taxi colectivo al Centro de Salud.		
OTROS		
Panadero.	4 días a la semana por la ma- ñana de ruta.	



CUIDADANÍA

BERIÁIN

ASOCIACIONES	
CULTURALES	https://www.beriain.es/lugar-y-gentes/organiza- ciones-y-a<< <sociaciones <="" culturales="" th=""></sociaciones>
Asociación de Amigos del Teatro de Beriáin.	Calle Miravalles 5 - Beriáin
	948.31.02.19
Asociación de vecinos del Casco Viejo.	Calle Cordelería 1 - Beriáin
	948.31.05.04
Centro Cultural San Martín.	Odón Sagüés Trasera – Beriáin
	948.31.02.17
Coral Goizalde.	Calle General Oráa, 1 – Beriáin
	686.603.237
Coro de Auroros del Casco Antiguo.	Parroquia de San Martín - Beriáin
Coro de Auroros del Casco Nuevo.	Parroquia del Santo Cristo del Perdón - Beriáin
Gaiteros de Beriáin.	Calle Bosquecillo 4, 3 A - Beriáin
	948.31.01.03
SOCIALES / EDUCATIVAS	
APyMA del Colegio comarcal de Beriáin.	Calle Bosquecillo -Beriáin
	948.368.318
Beriáin Euskararen alde.	
Asociación de Amas de Casa de Beriáin.	Calle Bosquecillo – Beriáin
	948.310.339
Asociación Santa Bárbara.	Calle Morea, 4 - Beriáin
	948.310.470
Club de Jubilados y Pensionistas de Beriáin (Be-	Plaza Larre, 10 – Beriáin
riain y Cendea de Galar).	948.312.878
Asociación Juvenil Kaskicos Gazte Elkartea Be- riáin.	



ASOCIACIONES	
DEPORTIVAS	https://www.beriain.es/lugar-y-gentes/organiza- ciones-y-asociaciones/deportivas/
Club de Fútbol Beriáin. Equipos temporada 2007/2008: Fútbol sala: 6 años, 7 años y 8 años (2 equipos), fútbol 7, fútbol 11 infantiles, fútbol segundo juvenil, primera regional.	Casa de Cultura. Plaza Larre, 7 - Beriáin
Club Deportivo Larre. Secciones: Atletismo, baloncesto, patinaje artístico, montaña, ajedrez, gimnasia rítmica, pelota y	Casa de Cultura. Plaza Larre, 7 - Beriáin
taekwondo. Equipo Beriáin de Fútbol Veteranos (Trofeo Higa de Monreal).	
Equipo Boscos de Fútbol Veteranos.	

GALAR

ASOCIACIONES	
CULTURALES	https://www.cendeadegalar.es/ayuntamiento/ser- vicios-y-telefonos-de-interes/servicio-de-cultura- y-deporte/
Asociación Coral Cendea de Galar.	Plaza del Ayuntamiento, 1 - Salinas de Pamplona
Cigantos y cabarudas da la Candas da Calar	coralcendeadegalar@gmail.com
Gigantes y cabezudos de la Cendea de Galar.	
DEPORTIVAS	https://www.cendeadegalar.es/ayuntamiento/ser- vicios-y-telefonos-de-interes/deporte/
Club de Montaña Haizkibel.	
Club Deportivo Subiza Cendea de Galar.	https://www.siguetuliga.com/equipo/cd-subiza
VOLUNTARIADO	
Acompañando Ekialde.	https://ekialde.es/



MONREAL

ASOCIACIONES	
CULTURALES	
Asociación de Mayores y Pensionistas Elo de	Calle Santa Barbara, 6
Monreal.	686.239.942 (Feli)
DEPORTIVAS	
Club Deportivo Elomendi.	cd.elomendi@gmail.com

NOÁIN-VALLE DE ELORZ

ASOCIACIONES	
CULTURALES	Colectivos del Consejo Sectorial de Cultura https://culturanoain.com/quienes-somo/colectivos- pertenecientes-al-patronato-de-cultura/
Elortzibarko Gau Eskola.	noaingogaueskola@gmail.com
Enseñanza del euskera a la población adulta del valle.	https://gaueskola.wordpress.com/
Scout Lykos.	lykoscout@gmail.com
Movimiento de educación no formal en el que la juventud participa de forma voluntaria, con el fin de contribuir al desarrollo integral de los y las jóvenes y la sociedad, partiendo de nuestra propia comunidad. Acoge a niñas, niños y jóvenes desde los 9 a los 18 años.	Instagram https://www.insta- gram.com/scoutlykos/?igshid=1kmrbg4e6ux5f
APyMA San Miguel.	info@apymasanmiguel.es
Asociación de padres y madres del alumnado del Colegio Público San Miguel de Noáin.	https://apymasanmiguel.es/apyma/
Eraiki Guraso Elkartea.	eraikigurasoelkartea@gmail.com
Asociación de padres y madres que representa a las familias de modelo D del Colegio Público San Miguel de Noáin.	
APyMA IESO Elortzibar.	apymainstitutoelortzibar@gmail.com
Grupo de madres y padres del Instituto Elortzibar de Noáin.	https://apymainstitutoelortzibar.wordpress.com/
Grupo de Danzas Ardantzeta Dantza Taldea.	ardantzeta_taldea@hotmail.com
Grupo de Danzas Ardantzeta Dantza Taldea.	ardantzeta_taldea@hotmail.com Instagram https://www.instagram.com/ardantzeta- dantzataldea/



SOCIALES	
Club de jubilados y pensionistas de Noáin.	Calle Camino viejo del aeropuerto s/n - Noáin
	948.34.69.68
	contacto@clubjubiladosnoain.es
	https://clubjubiladosnoain.es/
Asociación Gentes de Torres.	asociaciongentesdetorres@gmail.com
Organización de actividades de ocio y deportivas dirigidas a las vecinas y vecinos.	
GRUPOS ARTÍSTICOS	https://culturanoain.com/quienes-somos/grupos- artisticos-de-la-localidad/
Grupo de Danzas Ardantzeta Dantza Taldea.	Contacto: ardantzeta_taldea@hotmail.com
	https://www.facebook.com/ardantzeta.dantzataldea
Comparsa de Gigantes y Cabezudos de Noáin.	gigantesnoain1982@gmail.com
	https://www.instagram.com/comparsa_gigan- tes_noain/
	https://www.facebook.com/comparsagigantes.de- noain
Asociación de Belenistas.	
Acordeones Egieder Taldea.	egieder.taldea@gmail.com
	https://www.facebook.com/EgiederTaldea/
Fanfarre de la Escuela de Música Julián Gayarre.	emusicanoain@hotmail.com https://www.kulturklik.euskadi.eus/equipa- miento/20150929125994/escuela-de-musica-ju- lian-gayarre/kulturklik/es/webkklik01-det- newpr/es/



TIEBAS-MURUARTE DE RETA

ASOCIACIONES	
Asociaciones y clubes de Tiebas	https://www.concejodetiebas.com/el-pueblo/
Coro de Tiebas.	https://corosdenavarra.com/coro-de-tiebas/
Compuesto en la actualidad solo por voces femeninas.	
Asociación de padres y madres de Tiebas.	
Organizan pintura para niños y alguna salida en verano.	
Asociación de música Alaiz.	
Organiza los cursos de música impartidos actual- mente por la Escuela de Música Asa en el edificio concejil.	
Tiebas Slot Scalextric.	
Promoción de actividades relacionadas con el sca- lextric. Contempla días de puertas abiertas así como el disfrute del scalextric en determinadas fechas (fiestas, navidad, etc.).	
Asociación Diablozulo.	
Actividades: torneo de mus, bingo en fiestas, en fiestas organizan juegos, gyncanas y sacan kilikis y cabezudos, para los niños. Actividades para las niñas y los niños en verano.	
Club deportivo Lezea FS.	
Equipo de fútbol sala que milita en 2º división.	
Amigos de Muru Artederreta (Muruarte de Reta).	
Asociación de Campanas.	
Asociación Castillo de Tiebas Fútbol.	
Asociación de cazadores.	



UNZUÉ

ASOCIA	ACIONES
Asociaciones	http://www.unzue.es/asociaciones/
Sociedad Deportivo Recreativa Cultural Unzué. Piscinas.	
Realizada en auzolán por vecinos y simpatizantes de Unzué. Es el lugar de encuentro social del mu- nicipio.	
Bar-asador, cocina, pista lúdico-deportiva, piscina de 25m x 12,5m y vaso de chapoteo infantil y am- plias zonas verdes.	
Club de fútbol Roca.	
Club de jubiladas y jubilados Arizu.	Plaza Arizu, 7 bajo – Unzué
Promoción social, mejora de la calidad de vida y entretenimiento de las personas jubiladas de Unzué.	
Asociación juvenil Artatxu.	Camino Echagüe, s/n
Temas sociales, organizativos y son punto de referencia en diferentes eventos: Fiestas de San Millán, de San Bernabé, de agosto, organizaciones culturales, etc.	
Rondalla Felipe Marco.	
Asociación cazadores El Boyeral, antes Lisasa.	
Club Ciclista Iturriondoa.	
Asociación Desarrollo Valdorba.	
Orbako gazteak.	
Colectivo juvenil sin ánimo de lucro, con sede en Barásoain, que busca detectar las inquietudes y/o problemas de los y las jóvenes de la Valdorba.	
Club de lectura.	
El enfoque de género ha sido el eje vertebral en los encuentros. Se celebra los meses de verano.	